
Jau var iesniegt iedzīvotāju gada ienākumu
deklarāciju (3/10/17)
Pagājušās  nedēļas  Īsziņās  atgādinājām  MindLink.lv  abonentiem,  kādos  gadījumos  fiziskām  personām  –
Latvijas nodokļu rezidentiem – ir pienākums iesniegt VID savu 2016. gada ienākumu deklarāciju (GID). Šajā
rakstā – par atvieglojumu un attaisnoto izdevumu izmaiņām, kas piemērojamas 2016. gadā gūtajiem
ienākumiem un var motivēt Latvijas nodokļu rezidentus iesniegt GID brīvprātīgi.

 

Diferencētais neapliekamais minimums
 
Tā kā ar 2016. gadu ir ieviests diferencētais neapliekamais minimums (DNM), par ko esam rakstījuši
iepriekš, personas, kuru bruto ienākumi 2016. gadā bija līdz 1 000 eiro mēnesī, var brīvprātīgi iesniegt GID,
lai atgūtu pārmaksāto iedzīvotāju ienākuma nodokli uz DNM pamata.
 
Izdevumi par interešu izglītību akreditētās izglītības iestādēs
 
Šis ir arī pirmais gads, kad attaisnotajos izdevumos var iekļaut izdevumus par bērnu interešu izglītību.
Jāpiebilst, ka interešu izglītību Izglītības likuma izpratnē realizē vai nu akreditēta izglītības iestāde vai arī
fiziska vai juridiska persona, kas saņēmusi licenci attiecīgajā pašvaldībā. Tātad kopā ar GID būtu jāiesniedz
tikai tādi maksājumus apliecinoši dokumenti, ko izsniegušas akreditētas izglītības iestādes vai licencētas
personas.
 
Ziedojumi partijām
 
Ja  2016.  gadā  ir  veikts  ziedojums  kādai  no  Latvijā  reģistrētajām  politiskajām  partijām,  tad  arī  šo
maksājumu var iekļaut attaisnotajos izdevumos, pievienojot GID maksājumu apliecinošu dokumentu.
 
Limiti un termiņi
 
Uz 2016. gada attaisnotajiem izdevumiem par ārstniecību un izglītību, izdevumiem par bērnu interešu
izglītību,  kā  arī  ziedojumiem  politiskajām  partijām  attiecas  215  eiro  kopējais  limits.  Ja  2016.  gada
attaisnotie izdevumi to pārsniedz, tad pārsniegums tiks pārcelts uz nākamajiem taksācijas periodiem.
 
Tāpat kā iepriekš šis limits neattiecas uz izdevumiem par zobārstniecību un plānotajām operācijām, kurus
attaisnotajos izdevumos var iekļaut pilnā apmērā.
 
Brīvprātīgas iesniegšanas gadījumā obligātais iesniegšanas termiņš nav saistošs – GID var iesniegt arī pēc
1. jūnija (trīs gadu laikā pēc obligātā iesniegšanas termiņa).
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